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Kære skorpe/medlem 
 

Status efter generalforsamlingen 2025 
 
Årets generalforsamling blev noget af et tilløbsstykke. Vi skal mange år til-
bage for at finde en generalforsamling med så stor en deltagelse.  
Hele 17 *) medlemmer havde fundet vej til foreningens lokaler på Ndr. Fa-
sanvej. 
 
Den store interesse skyldtes helt sikkert dagsordenens 2 vidtrækkende (og 
for nogen provokerende) forslag om hhv. nedlæggelse af foreningen og 
salg af foreningens lokaler. 
 
Begge forslag blev forkastet. 
 
Så foreningen er fortsat i drift, og foreningen har fortsat hjemsted i loka-
lerne på Ndr. Fasanvej. 
 
Udfordringen bliver nu at revitalisere foreningslivet og ikke mindst at få 
øge brugen af lokalerne, som udgifterne, der er forbundet med driften af 
disse, kan forsvares. 
 
Begge kalder på din/medlemmernes aktive medvirken. 
 
Red. 
 
*) De deltagende medlemmer: Erik Fredskov 36/51, Finn Johansen 103/57, Aage Johansen 
32/59, Ulf Kobbernagel 40/59, Jens Chemnitz Povelsen 48/59, Per Gade 55/60, Erling Bech 
13/65, Søren Derving 55/66, Jørn Lindholdt 66/66, Mikael Randløv 103/66, Jens Carsten 
Hansen 19/68, Aage Rasmus Buus 34/71, David Godtfred Arborg 3/74, Michael Brimer 
61/77, Freddie Wiedenbein 71/77, Willy Bjørklund 70/82 og André Fleron 2/90. 
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Mit navn er David Arborg og jeg gik på DKO i 
1972-1974 (5/74). Jeg har gode minder fra min 
kostskoletid i Hellebæk.  Jeg tre børn og tre 
børnebørn. Jeg har en HH og HD fra Handels-
højskolen i København, og arbejder i dag hos 
Energinet med udvikling af software. Jeg er 66 
år gammel og er bosiddende i Kongens Lyng-
by. Igennem tiden har jeg også arbejdet med 
regnskabssystemer og håber at min erfaring 
kan komme foreningen til gode i det fremtidi-
ge arbejde. 



Bestyrelsens årsberetning 
Indledning  
2024 blev endnu et år uden påvirkning af Corona-epidemien, og endnu et år hvor vi 
kunne komme ud og møde og se andre mennesker.  
Efter et års tid med Dinero regnskabsprogram, så er vi ved at få styr på programmet 
og de mange fordele, der ved at anvende et online regnskabsprogram.  
På kasserer-siden har vi været, og er vi hårdt udfordret, da Aage Johansen jo trak sig 
fra posten forrige år (2023), hvorefter det i 2023 primært var bestyrelsen og forman-
den, som varetog kassererfunktionen.  
Sidste år i 2024 var vi så heldige, at Rasmus Buus stillede op til posten som kasserer, 
og Rasmus har indtil nu varetaget posten. Rasmus har valgt at trække sig fra bestyrel-
sen i år, men vi vil gerne takke for hans hjælp med regnskabet og hele rollen som 
både kasserer og administrator for lokalerne.  
Det betyder dog, at vi skal finde en løsning, som gør, at vi kan forsætte de forskellige 
opgaver og funktioner, som bestyrelsen varetager.  
Til sidst under indledningen skal det nævnes, at der i 2024 blev afholdt 5 bestyrelses-
møder. 
  
Medlemstallet  
Ved udgangen af 2024 havde vi i alt 112 medlemmer mod 125 medlemmer året før.  
Til vores kendskab er følgende medlemmer gået bort:  
45/42 Mads Jørgen Berg  
66/62 karl Henrik Kjeldsen.  
Lad os lige tage en stund og ære deres minde.  
Derudover har 5 Skorper desværre valgt at udmelde sig.  
If. med vores oprydning af medlemslisten og vores nye regnskabssystem, så er der 
yderligere 6 B-medlemmer, som er udmeldt og/eller slettet af listen. 
  
Nytårskur 28/1  
Vi var 18 der, deltog i Nytårskuren, og trods det forholdsvist lave antal, blev det en 
superhyggelig Nytårskur, med god mad, lotteri og utroligt hyggeligt Skorpeselskab.  
Bestyrelsen kunne godt bruge lidt inspiration til fremtidens Nytårskur og andre muli-
ge arrangementer.  
 

Fødselsdagen 18/3  
Der var ca. 25 som deltog, og som var med til at fejre foreningens 152-års fødselsdag.  
Menuen stod på Stegt flæsk med kartofler og persillesovs, og der var en utrolig hyg-
geligt og med en rigtig god Skorpestemning.  
 

Generalforsamlingen 17/4  
Efter et år hvor kassererposten blev varetaget uden en officiel kasserer, var det en 

lettelse, at Rasmus Buss meldte sig på banen som kasserer for foreningen.  
Stiftelsen og Foreningens vedtægter blev lagt sammen, og det samme gjorde regnska-
berne.  
Kontingentet blev efter flere år på samme niveau, hævet til kr. 300,00  

 



 Andre oplevelser  
Selvom det ikke var planlagt af foreningen som et af vores arrangementer, så skal 
arrangementet om bogen ”Dem der ikke tier” af Peter Øvig alligevel nævnes.  
Der blev jo i foråret 2024 afholdt to arrangementer på Hellebækgård, hvor alle inte-
resserede kunne deltage og høre om bogen og om overgreb på børn på kostskoler 
siden ca. 1960.  
Peter Øvig var flankeret af skorpen Hans Horst og en anden gæst, som også havde 
været udsat for overgreb på flere forskellige kostskoler gennem årene.  
Enkelte bestyrelsesmedlemmer deltog. Bestyrelsen kunne på foreningens vegne tage 
kraftig afstand for alle overgreb på børn og andre, og kunne kun beklage de forfær-
delige oplevelser, som nogen elever oplevede på Skorpeskolen.  
Foreningens formålsparagraf nr. 1, er at fremme og udvikle kammeratskabet mellem 
tidligere Skorper.  
Den er ikke at støtte enkelte medlemmer, som af naturlige årsager måske ikke søger 
det gamle kammeratskab fra Skorpetiden.  
 

”September-Oktober-November - arrangementer”  
Trods vores intentioner om forskellige arrangementer, måtte vi opgive at gennemføre 
flere medlemsarrangementer i efteråret.  
Disse aflysninger var desværre, fordi der ikke var nok tilmeldinger til, at vi kunne 
gennemføre arrangementet.  
 

Legater  
I 2024 kunne vi glæde 6 med et legat fra OHF. Med hjælp fra Beildorff Fonden kun-
ne vi uddele hele 45.000 kr. til:   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Afrunding  

Grundet de mange aflysninger af medlemsarrangementer i 2024, så arbejder og håber 
bestyrelsen på, at det kan blive bedre i 2025, med flere deltagere til de enkelte arran-
gementer.  
Derfor vil vi bede vores medlemmer om hjælp endnu engang, for at få så meget input 
som muligt, uden lidt hjælp/input bliver det kun bestyrelsens forslag.  
Til sidst vil bestyrelsen gerne takke vore revisorer, vor webmaster og medlemmer af 
legatudvalget for deres frivillige arbejdsindsats i løbet af 2024.  
 

Søren Derving, næstformand Rasmus Buus, kasserer Michael Randløv 

Jørn Lindholdt Finn Johansen, redaktør André Fleron, formand 



 
 Referat af den Ordinære Generalforsamling lørdag d. 12/4-2025  
  

Dagsorden:  

1. Valg af dirigent, stemmetællere og referent.  
Næstformand Søren Derving blev valg som dirigent.  
Mikael Randløv blev valgt som stemmetæller.  
Formanden André Fleron blev valgt som referent.  
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingens lovlige indvarsling i medlemsbladet Skor-
pen, og at generalforsamlingen var beslutningsdygtig med de 16 fremmødte medlemmer.  
   
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år  
Formanden gennemgik bestyrelsen årsberetning, og det medførte nogle få spørgsmål, da be-
styrelsen bl.a. opfordrede medlemmerne til at sende gode idéer til arrangementer ind til besty-
relsen.  
Omtalen af Peter Øvig affødte et spørgsmål fra Jens Povelsen48/59, som nævnte, at han 
tidligere havde foreslået, at foreningen skulle invitere Øvig til et medlemsarrangement i 
foreningen. Willy Bjørklund 70/82 oplyste, at han var vidende om, at Øvig ikke er inte-
resseret i andet end sine egne bogarrangementer rundt omkring i landet. Jens Carsten 
Hansen 19/68 mente ikke, at foreningen skal bruge tid på Øvig.  
Beretningen blev efterfølgende enstemmigt godkendt.  
  
  
3. Godkendelse af det reviderede regnskab for 2024 og budget for 2025.  
Der blev stillet gode og kritiske spørgsmål til årsregnskabet, og både regnskabet 2024 samt 
budgettet for 2025 blev godkendt.  
 

4. Valg af bestyrelsesmedlemmer, revisorer og suppleanter samt medlemmer og supple-
anter til Legatudvalget:  

a) Følgende bestyrelsesmedlemmer var på valg:  

Næstformand Søren Derving 55/66 – genvalgt.  

Kasserer Aage Rasmus Buus 34/71 – ønskede ikke genvalg.  
Bestyrelsesmedlem Mikael Randløv 66/66 – genvalgt.  
David Arborg 5/74 blev valgt som ny kasserer.  
 

b) Følgende revisorer var på valg Alle revisorer er på genvalg hvert år:  

Per Gade Christensen 55/60 – genvalgt.  
Aage Johansen 32/59– ønskede ikke genvalg.  
Erling Sylvester Bech 13/65 – blev valgt som ny revisor.  
Herefter har foreningen stadig én åben revisorpost.  
 

c) Følgende legatmedlemmer var på valg:  

Erling Sylvester Bech 13/65 – genvalgt.  

  
5. Forslag fra medlemmer og bestyrelse, herunder fastsættelse af kontingent for det 

kommende år.:  
a) Bestyrelsen foreslår at det nuværende kontingent bevares på kr.300 kr. (uændret fra 2024). 
Bestyrelsens forslag blev enstemmigt godkendt uden nogen bemærkninger.  

  



b) Forslag om salg af lejligheden på Ndr. Fasanvej:  
Formanden, André Fleron (2/90) foreslår at tiden er inde til at afvikle/sælge lejligheden på 
Nordre Fasanvej inden udgangen af 2025, og bruge kapitalen til at sikre en fremtidig rente-
indtægt, som mere end dækker foreningens udgifter, samt øger likviditeten til bedre med-
lemsarrangementer.  

 Formanden præsenterede sit forslag.  

Det var et følsomt forslag, som formanden havde fremstillet.  
Der var mange fordele, og mange bekymringer, og ikke mindst mange følelser der blev udtrykt 
if. med et muligt salg af lejligheden. Flere har jo gode minder fra dengang lokalerne var cen-
trum for afhentning og afsætning, samt for rektors kontor i byen.  

Flere havde forslag som – øget kontingent, lokaleudlejning og lignende, for at sikre en bedre 
indtægt og derved undgå at sælge lejligheden.  

Forslaget skabte en god debat om muligheden for at sælge lejligheden, og alle fik og næsten 
alle benyttede muligheden for at ytre deres mening.  

Afstemning: 5 stemte for, 9 stemte imod og 2 stemte ikke = I alt 16 stemmeberettigede.  c)  

c) Forslag om nedlæggelse af foreningen: 
Finn Johansen (103/57) mener, at tiden er inde til at nedlægge foreningen og bruge den 
realiserede kapital (est. 5,0 mio kr.) til oprettelsen af det vedtægtsbestemte 
”Opfostringshusforeningens Skolelegat”   

Finn havde ikke modtaget nogle tilkendegivelser fra medlemmer forud for generalforsamlin-
gen, og valgte derfor at trække sit forslag.  

Trods det at forslaget blev trukket tilbage, så valgte dirigenten alligevel at lade det gå til af-
stemning, da det var et eksistentielt forslag for hele foreningen.  

Finn præsenterede derfor sit forslag.  

Emnet skabte en god debat, men grundlæggende var der dog en bred enighed om at foreningen 
ikke var klar til at blive nedlagt. Nogle af dem som stemte for, kunne ikke helt se, hvad for-
eningens rolle skulle være fremover, og hvad der skulle gøre situationen bedre.  

Mange af dem, som stemte imod, var dog af den overbevisning, at foreningen ikke var helt 
”uddøende” endnu, og at vi stadig havde mange gode år tilbage i OHF.  

Afstemning: 3 stemte for, 12 stemte imod og 1 stemte ikke = I alt 16 stemmeberettigede.  

6. Eventuelt. Under dette punkt kan intet vedtages.  
Under evt. fortsatte snakken om bordet i relation til punkt. 5.b., og punkt 5.c.  

Som forslag til at forbedre foreningens indtægt, blev der bl.a. foreslået at leje hjørnelokalet ud 
til en mindre virksomhed, for at på den måde at kunne opnå en fast lejeindtægt.  

  

Referent: André Fleron, OHF Formand  

Godkendt af dirigent: Søren Derving 55/66  



Opslagstavle for debatindlæg 

 

Redaktionen har modtaget følgende indlæg fra foreningens forhenværende mange-
årige kasserer og æresmedlem Aage Johansen 32/59: 
  
 

Formandens misinformation 
 

På foreningens generalforsamling udtalte formanden i forbindelse med behandlingen 
af det reviderede regnskab, at årsagen til at udskifte det i xx år af mig benyttede, 
funktionelle og helt gratis bogføringsprogram C5 med det digitale online- og licensba-
serede Dinero-regnskabsprogram (udgift: 300 kr./md) skulle være lovgivningens nye 
krav om, at foreningen efter den 1. juli 2024 skal overholde kravet om digital bogfø-
ring m.v. efter bogføringsloven. 
 

Dette er en stor misforståelse, da dette krav ikke gælder for en ”frivillig for-
ening” som OHF 
  

Det er en stor misforståelse, da dette krav ikke gælder for en" frivillig forening", som 
OHF. 
Det kan enhver selv få bekræftet ved at google ”bogføringsloven” på internettet.  Og 
jeg har desuden fået det bekræftet fra en uvildig revisor. 
  

Så der er ikke nogen undskyldning for ikke at anvende det hidtil benyttede C5 pro-
gram. Foreningen har licensrettigheden til C5 og råder over det nødvendige udstyr 
(PC, skærm og printer) og brugermanual. 
 

Min kritik af Dinero bunder i de store problemer, som jeg oplevede med årets regn-
skabsaflæggelse og -revision. Hvor jeg som revisor skulle have ubegrænset adgang 
til regnskabsgrundlaget, oplevede jeg kun forhindringer og begrænsninger.  
 

Så jeg kan slet ikke forstå hvilke fordele, der er ved at anvende et online program 
som Dinero. 
 

Og konsekvensen blev da også, Rasmus efter et års samliv med Dinero valgte at 
trække sig som kasserer og jeg selv fulgte trop. 
  

Til inspiration - uden diæt. 
 

Aage Johansen 32/59 

Foreningens kasserer 1999-2023 

 

 

Indlægget har været forelagt formanden, som dog ikke har fundet anledning til 
kommentere Aages anklage her i bladet. 
Red. 
 

 

 


